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 תלמיד/ה  יקר/ה ! 
 

בצורה מיטבית  ,  התלמידים כם,  להכין אתכצוות המורים כיתה ט' היא כיתת מעבר לקראת חט''ע. עלינו 
לקראת שיבוץ ליחידות לימוד שונות בחט''ע. לכן, כבר בתחילת כיתה ט' חשוב לנו לאתר את התלמידים 

 שינסו וימשיכו לימוד מתמטיקה  במסגרת הקבצה א' בכיתה ט'  
  

 לשם כך הקריטריונים לשיבוץ הם: 
 

 ציונו של כל תלמיד בכיתה ח',  •
 הקבצה שבה הוא למד.   •
 המלצת המורה.  •

 
 

 השיבוץ אינו סופי.  
 

להתכונן למבחן שיבוץ שיתקיים בשבוע השני של  ך על מנת להמשיך ללמוד גם בכיתה ט' בהקבצה א', עלי
 שנת הלימודים הבאה. 

 
בחזרה על החומר ובהכנה למבחן, מצורפת חוברת עבודה לתרגול החומר הנדרש.    אליךעל מנת להקל על  

 ' במהלך כיתה ח'.  א  רק בהקבצות החוברת מורכבת מנושאים שנלמדו 
 

 זה שיכריע את שיבוץ הסופי.  חשיבות המבחן היא רבה, כי הוא 
 המבחן יורכב מתרגילי החוברת  או תרגילים דומים.

 
 לקחת אחראיות על ההכנה למבחן השיבוץ ותהליך החזרה על החומר.  מצפים ממך  אנו 

 
 בהצלחה בשנה''ל הבאה.   לךמאחלים  
 
 
 

  חופשה נעימה
 צוות מתמטיקה שכבת ח'
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 פתיחת   סוגרים.   .1

 כאשר  במשוואה  מופיע  שבר  אחד  לפחות:  .2
 ,  1*הוכים  כל  שלם  לשבר  ע''י  הוספת  מכנה   

 *מחפשים  מ''מ 
 *מחפשים  כופל  נוסף  לכל  מונה, 

 *כופלים  כל  מונה  בכופל  נוסף  )כפל  רושמים  בעזרת  הסוגריים( 
 
 .פתיחת  סוגריים. 3
 .העברת  אגפים .  )כל  איבר  העובר  אגף  מחליף  את  סימנו( 4
 . חיבור  איברים  דומים.5
 .  X. חילוק  שני  אגפי  המשוואה  במקדם  של  ה6
 

 זכור!  
 ( גורם לשינוי בסימן האי שוויון.   - באי שוויונים בשלב זה חילוק ב ) •
 חייב לסמן פתרון של אי שוויון על ציר המספרים.   •

 
 למשל: 
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 . (גיל זוגי חובה לפתור כל תר  )    : פתר  את  המשוואות ואת האי שוויונים   הבאות
 

1.   7(2𝒙 − 3) − 5(𝒙 − 4) = 35 − (2𝒙 − 8)3                   𝑥 = 4 

 

2.   7𝒙 − (5𝒙 + 4) + (6𝒙 − 3) = 16 − (4𝒙 − 1)                𝑥 = 2 

 

3. 9(𝒙 + 6) − (𝒙 + 8)5 ≥ 30 − (𝒙 − 4)6                                 𝑥 ≥ 4 

                         
 

3.  
𝒙

3
−

𝒙

5
≺ 6                             𝑥 < 45 

                                                 

 5.  
𝒙

3
+

𝒙

7
= 20                           𝑥 = 42                                                 

                                          

6.   
𝒙−6

8
+

𝒙+3

3
= 3                     𝑥 = 6                           

                                              

7. 
𝑥+4

6
−

𝑥−2

4
≤ 1                        𝑥 ≥ 2       
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 8.  
 

5𝒙+3

18
−

2𝒙−6

24
= 1                                            𝑥 = 3                                              

 

9 . 
5𝑥+1

6
− 3 =

4𝑥−1

9
                                                  𝑥 = 7 

 

10.   
5𝑥−2

6
+ 6 = 4 +

𝑥+2 

8
                                                   𝑥 = −𝟐                                            

 

12. 
3𝑥−2

8
+

3𝑥+3

5
= 4 −

15𝑥+2

4
                                 𝑥 =

2

3
                              

 

13.    
𝑥+4

8
−

𝑥−6

5
− 2𝑥 ≥ 13 +

𝑥−5

3
                         𝑥 ≥ 4                                          

 

15. 
6𝑥+8

4
− 7(𝑥 − 3) ≺

𝑥+4

6
+ 11                           𝑥 > −4                     

                            

16. 
7𝑥+3

2
−

5𝑥+1

3
− 5(4𝑥 − 6) = 14 −

7𝑥−2

5
         𝑥 = 1                            

 

17.
4(5𝑥−2)

3
−

6(3𝑥+2)

7
= 42 −

5(7𝑥−4)

4
                     𝑥 = 4                           

 

18. 10 (
𝑥

2
− 3) + 6 (

𝑥

6
+ 3) − 3 = 5(𝑥 − 15)                𝑥 = 60                                            

 

19. 18 (
𝑥

6
+ 4) + 12 (

𝑥

4
− 5) + 4 =

1

3
(3𝑥 − 12)           𝑥 = −40                     

 

20. 
1

4
(𝑥 − 2) −

1

5
(2𝑥 − 10) =

𝑥

2
− (𝑥 − 5)                  𝑥 = 10                          

 
 

22.3(𝑥 − 8) − 5(7 − 𝑥) = 8𝑥 − 9 

 

23. 5𝑥 − 17 + 2𝑥 = −7 − (10 − 7𝑥) 
 

24. 8(2𝑥 − 7) − (𝑥 + 3) = 60 − (5 − 3𝑥)5 

 
 

0פתרון יחיד השווה   אף פתרון  אינסוף פתרונות.   
0𝑥 = 0  

 
 
 
 

0 = 0 

 

0𝑥 = 𝑎  

 
 
 
 

0 = 𝑎 

 

𝑎𝑥 = 0 
𝑎𝑥 = 0 ↙: 𝑎 
𝑥 = 0 

אסור לבצע במקרה זה 
 !!!0 -חילוק ב
 :X-ב 0 לכן, נכפיל

 פסוק שקרמתקבל 
 למשוואה 

 אין אף פתרון 

אסור לבצע במקרה זה 
 !!!0 -חילוק ב
 :X-ב 0 לכן, נכפיל

 אמתפסוק מתקבל 
 למשוואה 

 יש אינסוף פתרונות 
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 פתרו את המערכות הבאות בשיטת ההצבה. 

 
 
 
 
 

 מחסן תשובות : 
(−5; 0),     (−4; 2),    (0.5; 4),     (𝟕; −𝟒)  

 
 
 

 פתרון מערכת משוואות בשיטה: " השוואת מקדמים." 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

מחסן תשובו ת: )3,5(, ) 1-,10(, )3,4(, )4,2(, )3,3(, )2,4(, )3,5(, )4,4(, )5,1- (, )3,4(, )2,2(, )20,24(, ) 8, 18(,  
    ,)13 ,28( , )2,-9( 
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 התאם לכל גרף את הפונקציה שלו: )אחת הפונקציות מיותרת( .1

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 התאם כל גרף לאחת הפונקציות הרשומות. נמק בחירתך. .2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 )א( האם גרף המשורטט מתאר פונקציה עולה או פונקציה יורדת?  .3

 )ב( מהו שיפוע הישר? 

 ? Y-נקודת החיתוך של הישר עם ציר ה)ג( מהי  

 

 )ד( רשום את משוואת הישר

 )ה( לאיזו מהפונקציות הבאות יש גרף המקביל לגרף הנתון? 

 

 

 

 

 

 

 

 בכל סעיף רשום מה המשותף לזוג הפונקציות הנתונות:  .4

                                                   _________________________ 
 

                                                  _________________________ 
 

                                                  _________________________ 
                                                

                                                  _________________________ 
 משותפת, עוברים בראשית הצירים Y-, נקודת חיתוך עם ציר הX-מקבילים, מקבילים לציר ה  מחסן מושגים:

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

פונקציה קווית

 )א(

(ג)  

(ב)  

y 

x 

(ד)  

(ג)  
(ב)  )א( 

x x x 

x 

y 

y y y 

___________ y x 4

___________ y 4

___________y 4 x

___________y x 4

= −

= −

=

= +

___________ y x 2

___________ y x 2

___________y 2 x

___________y x 2

= −

= − −

=

= +

y 8 2x

y 8 x

y 2 x 8

y 2 x 6

y 2 x

= −

= −

= − −

= +

= −

x 

y 

y 3x 9, y 9 x

y 11, y 10

y 4 15x, y 15x 6

y 283x, y 283x

= − + = −

= =

= − + = −

= = −
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 משוואות המתוארות פונקציות קוויות:  10לפניך  .5

 

 

 

 

 

 

 

 ענה על הסעיפים הבאים ונמק את תשובתך: 

 ______________________________ הגרפים העוברים בראשית הצירים שייכים לפונקציות: (א

 ____________________________________ הגרפים המקבילים זה לזה שייכים לפונקציות: (ב

 __________________________________ שייכים לפונקציות: X-הישרים המקבילים לציר ה ( ג

 Y- לפונקציות _______________________ יש אותה נקודת החיתוך עם ציר ה ( ד

 

 נתונה הפונקציה הקווית   .6

 רשום פונקציה קווית שהגרף שלה מקביל לפונקציה הנתונה _____________________________  (א

באותה הנקודה כמו הגרף של פונקציה   Y-רשום פונקציה קווית שהגרף שלה חותך את ציר ה (ב

 הנתונה:_______________________________________________________________________ 

 רשום פונקציה קווית שהגרף שלה מקביל לגרף של פונקציה הנתונה ועובר בראשית הצירים:  (ג

 ______________________________________________________________________________ 

באותה הנקודה בה חותך   Y-ציר הוחותך את  X- רשום פונקציה קווית שהגרף שלה מקביל לציר ה (ד

 :_____________________________________________ Y-הגרף של הפונקציה הנתונה את ציר ה

 

 (2,- 8(  ,  )-10,1א( סמן במערכת צירים את הנקודות ) .7

 ב( העבר ישר דרך נקודות האלה 

 Y-מצא מתוך השרטוט, מהו שיפוע הישר ומהי נקודת החיתוך של הגרף עם ציר ה

  רשום שתי פונקציות שהגרף שלהן יהיה מקביל לגרף ששרטטת.

 

 נתונה הפונקציה   .8

 ? X-יהיה גרף הפונקציה מקביל לציר ה   Cעבור איזה ערך של   (א

 יהיה גרף הפונקציה מקביל לישר                     ?    Cעבור איזה ערך של   (ב

 רשום את משוואת הישר שהתקבל בסעיף ב'  (ג

 רשום נקודה הנמצאת על הישר שמצאת בסעיף ג'  (ד

 

ואת נקודות החיתוך של    K(. מצא את -3,-2א( גרף הפונקציה                          עובר דרך הנקודה ) .9

 הפונקציה עם הצירים. 

     .   n(. מצא את -6,1ב( גרף הפונקציה                                    עובר דרך הנקודה )

y 80 (ii) y 19x (i)

y 5x 4 (iv) y x 9 (iii)

y 3x 4 (vi) y 80 (v)

y 12x (viii) y 7x 9 (vii)

y 10 x 4 (x) y 14 x (ix)

= =

= − − = − −

= + = −

= − = − −

= − − = −

y 0.6x 1.3= − −

y (6 3c)x 30= − +

y 3x 2= −

2y kx 1− = −

4(x y) 5(x n)+ = −

-   שאלות עם פרמטרים  
1א -ומעוניינים לעלות ל 1חובה לתלמידי הקבצה א   
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מייצגת המשוואה                                                                                             k ג( מצא לאיזה ערך של 

 (. 0,2בנקודה ) X-ישר החותך את ציר ה

 מציאת משוואת הישר.
 

 נקודות  2שיפוע לפי     הנוסחאות:
 
 

 משוואת הישר לפי שיפוע ונקודה:                  
 

10  . 

52א(. מצא את משוואת הישר המקביל לישר   += xy   (5,3)ועובר דרך 

543ב(. מצא את משוואת הישר המקביל לישר  =+ xy  (3,1)ועובר דרך 

bxyג(. גרף הפונקציה   +=  ואת נקודות החיתוך עם הצירים.   b.מצא את   )- (1,5עובר דרך הנקודה  2

pyxד(. גרף הפונקציה   =−  ואת נקודות החיתוך עם הצירים.  p(. מצא את 0,0עובר דרך הנקודה ) 53

 

3)(2)(ה(. גרף הפונקציה   mxyx ואת נקודות החיתוך עם   m.מצא את  )-2,4עובר דרך הנקודה)  +=−

 הצירים.
 

   (9-,14) -(  ו (4,6)מקביל לישר העובר דרך הנקודות   (8,11) -ן  (2,4-)ו(. האם הישר העובר דרך הנקודות 
 

. מצא את משוואות הישרים המקבילים לישרים הכתובים מצד ימין ועוברים דרך נקודות החיתוך של 11
 הישרים הכתובים מצד שמאל : 

154א(.         += xy     

 
                                    

2102ב(.         += xy     

 
                                    

244ג(.         =+ xy                                   

 

                                            
05. מצא את משוואת הישר, המקביל לישר  12 =+ yx  .   ועובר דרך נקודת החיתוך של הישרים 

 
. מצא את נקודת החיתוך של ישר הנ"ל עם הישר    (9-,2)עובר דרך הנקודה (   - 6). ישר, ששיפועו 13

72 −−= xy. 

 
. מצא את משוואת הישר המקביל לישר העובר דרך   C(-1,4) -ו  A(2,-1)  ,B(4,5)נתונות שלוש נקודות  . 14

 . C, ועובר דרך הנקודה B -ו Aהנקודות 
 
 

−=AB   :2משוואת הצלע   ABC. במשולש 14 xy  ומשוואת הצלעAC   : 

     

072והוא מקביל לישר    (0,5)הישר של הצלע השלישית עובר דרך הנקודה   =−+ xy  .                                                      

 מצא את  קדקודי המשולש.
 

 נמצאות בהתאמה על הישרים:  AD  -ו  ABהצלעות  ABCD . במקבילית 15
 

(k 4)x (2k 3)y 8+ + − =

2 1

2 1

y y
m

x x

−
=

−

1 1y y m(x x )− = −

2x y 4

y x 8

− =


− = −

y 5x 0

y 3x 16 0

+ =


− + =

y 2x 11

y 2x 1

= − +


= +

x
y 4

2

−
= −

3x 2y 7 0

x 2y 3 0

+ + =

− − =

1א -ומעוניינים לעלות ל  1חובה לתלמידי הקבצה א - שאלות עם    
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 ישרים במערכת צירים. 
 g(x)=4-x,   f(x)=0.5x+1בשרטוט הגרפים של הפונקציות  .1

 התאימו לכל פונקציה את הגרף שלה והסבירו.  . א

 . A,B,C,D ,Eמצאו את שיעורי הנקודות  . ב

  Cמצא את משוואת הישר העובר דרך נק'  .ג

 2y-4x+7=0ומקביל לישר 

 .C-ו B מצא את משוואת הישר העובר דרך הנקודות  .ד

 מהו התחום בו מתקיים:  .ה

(1) f(x)>g(x) 

(2) f(x)   אי שלילית 

(3) g(x)<0 

 ABC,DCE,BDOחשבו את שטחי המשולשים:  .ו

 .DOACחשבו את שטח המרובע   .ה

 

 

 g(x)=5-x,   f(x)=2x-4בשרטוט הגרפים של הפונקציות   .2

 התאימו לכל פונקציה את הגרף שלה והסבירו.  . א

 . A,B,C,D ,Eמצאו את שיעורי הנקודות  . ב

  Cמצא את משוואת הישר העובר דרך נק'  .ג

 .X-ומקביל לציר ה     

 .E-ו B מצא את משוואת הישר העובר דרך הנקודות  .ד

 ABC,DCE,BDO ,ABEחשבו את שטחי המשולשים:  .ה

 .  EOBCחשבו את שטח המרובע   .ו

 מהו התחום בו מתקיים:  . ז

(1) f(x)>g(x) 

(2)   g(x)  אי חיובית 

(3) f(x)<0 

 

 

 

 g(x)=5-2x,   f(x)=2x-3, h(x)=3בשרטוט הגרפים של הפונקציות   .3

 התאימו לכל פונקציה את הגרף שלה והסבירו.  . א

 . A,B,C,D ,E,N,Lמצאו את שיעורי הנקודות  . ב

  Lמצא את משוואת הישר העובר דרך נק'   .ג

 Y-ומקביל לציר ה     

 .E-ו M מצא את משוואת הישר העובר דרך הנקודות  .ד

 ABC,DCE,BDA  ,LCMחשבו את שטחי המשולשים:  .ה

 .  EOBCחשבו את שטח המרובע   .ו

 מהו התחום בו מתקיים:  . ז

i. f(x)<g(x) 

ii. g(x)>h(x) 

iii. f(x)<h(x) 

 

 

 

 

 

 

x 

E 

D 

y 

A B 

C 

O 

I 

II 

x 
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y 
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C 

O 

I 

II 
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y 
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O 
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II 
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 השלמה עצמית

2לתלמידי א  
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 g(x)=6-1.5x,   f(x)=0.5x+2בשרטוט הגרפים של הפונקציות  .4

 התאימו לכל פונקציה את הגרף שלה והסבירו.  . א

   .A,B,C,D ,Eמצאו את שיעורי הנקודות  . ב

  Cמצא את משוואת הישר העובר דרך נק'  .ג

 3y+6x-5=0ומקביל לישר 

 .C-ו B מצא את משוואת הישר העובר דרך הנקודות  .ד

 AEC,DBE,DMEחשבו את שטחי המשולשים:  .ה

 . CMBEחשבו את שטח המרובע   .ו

 מהו התחום בו מתקיים:  . ז

i. f(x)>g(x) 

iv. f(x)   אי שלילית 

v. g(x)<0 

 

 g(x)=-x+9,   f(x)=0.5x-3בשרטוט הגרפים של הפונקציות  .5

 התאימו לכל פונקציה את הגרף שלה והסבירו.  . א

 . A,B,C,D ,Eמצאו את שיעורי הנקודות  . ב

 AEB,CDEחשבו את שטחי המשולשים:  .ג

 חיובית?   f(x)הפונקציה  X  עבור אילו ערכים של  .ד

 ? g(x)>0הפונקציה  X  עבור אילו ערכים של  .ה

 ? g(x)<f(x)הפונקציה  X  עבור אילו ערכים של  .ו

 

 

 Y-ומקביל לציר ה Cמצאו משוואת הישר העובר דרך נקודה  . ז

 . Kבנקודה  ABהחותך את הישר   V-מעלים אנך לציר ה Cדרך נק'  .ח

 . BCKואת שטח המשולש  Kמצאו את שיעורי נקודה  

 אי חיובית?   g(x)מהו התחום בו   .ט

 . P-ו M   . מצאו את שיעורי הנקודות Y-מקביל לציר ה    MPקטע  .י

 

 

 g(x)= 2x,   f(x)=9-x,    h(x)=2בשרטוט הגרפים של הפונקציות   .6

 התאימו לכל פונקציה את הגרף שלה והסבירו.  . א

 . A,B,C,D ,E,Kמצאו את שיעורי הנקודות  . ב

  Cמצאו את משוואת הישר העובר דרך נק'  .ג

 EKומקביל לישר      

  Cמצאו את משוואת הישר העובר דרך נק'  .ד

 Y-ומקביל לציר ה     

  Fבנקודה    IIישר זה חותך את גרף  .ה

 . CFואת אורך הקטע  F מצאו את שיעורי הנקודה  

 , AKM,CDKחשבו את שטחי המשולשים:  .ו

 . MDCBחשבו את שטח הטרפז   . ז

 מהו התחום בו מתקיים:  .ח

vi. f(x)>g(x) 

vii. g(x)    אי שלילית 

viii. f(x)<0 
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y 
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 f(x)  -ו  g(x)בשרטוט הגרפים של הפונקציות   .7

 C(5,0), B(-1,0), A(2,6)נתון: 

 של כל פונקציה. )נוסחה( רשמו ייצוג אלגברי  . א
 ? g(x)<f(x)הפונקציה  X  עבור אילו ערכים של  . ב
 .  ABCחשבו את שטח המשולש   .ג
 . E,Dמצאו את שיעורי הנקודות  .ד

    X-מעבירים ישר המקביל לציר ה Dדרך נקודה  .ה

 .  Y-מעבירים ישר  המקביל לציר ה C ודרך נקודה 
 

 DCQחשב את שטח המשולש  . Qישרים נפגשים בנקודה  
 

   :מהו התחום בו מתקיים  .ו

• f(x)>g(x) 
• f(x)   אי שלילית 
• g(x)<0 

 . BELC מרובע. חשב את אורכו ואת שטח ה X -מקביל לציר ה  LEקטע   . ז
 . ECומקביל לישר    Bמצא משוואת הישר העובר בנקודה  .ח

 

 
 f(x)=-x+6בשרטוט גרף הפונקציה  .8

 .B-ו  Cחשבו שיעורי הנקודות  . א

 יח' שטח.   12הוא  AMB שטח המשולש  . ב

 . Aחשבו שיעורי הנקודה 

 .  AMCחשבו שטח המשולש  .ג

 . AMרשמו את משוואת הישר   .ד

 Cצא משוואת הישר העובר דרך נקודה מ .ה

 . X-ומקביל לציר ה
 . ACKואת שטח המשולש  K . מצא את שיעורי נקודה Kבנקודה  AMישר זה חותך את הישר   .ו

 אי שלילית.  f(x)מהו התחום בו    . ז

 L-ו   Fיח'. מצא את שיעורי הנקודות  9ואורכו   Y -מקביל לציר ה  LFקטע  .ח

 

 הם בהתאמה הגרפים של    BC -ו AD הישרים  .9

f(x)הפונקציות        2x 16= − g(x)  -ו + x 4= + 

 .  A ,B ,C ,D  ,Mמצא את שיעורי הנקודות:  א(       
 .   x -העלו אנכים לציר ה C -ו Dמהנקודות    ב(       
 .Q  -ו Pאנכים אלה חותכים את הישרים בנקודות      
 . Q -ו Pמצא את שיעורי הנקודות      

 .   y -העלו אנכים לציר ה B -ו Aהנקודות  (ג
 . R -ו S.  מצא את שיעורי הנקודות R  -ו Sאנכים אלה חותכים את הישרים בנקודות       

 f(x)=g(x)עבורו  X-מצא את ה (ד

 באיזה תחום מתקיים אי שוויון:   (ה

• f(x)>0 

• g(x)<0 

• f(x)<g(x) 

 . R-וQ מצא משוואת הישר העובר דרך נקודות  (ו

O x

y

Q
A

R

D

P
B S

C

x 

K 
y 

A 

B 

C 

L 

M 

F 

x 

E 

D 

y 

A 

B C 

L 

Q 

1חובה רק לתלמידי אכל העמוד הוא   
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xyהוא גרף של הפונקציה   ABהישר   .10 318 −= 

 MN  -ו PQהורידו אנכים   M -ו Pמהנקודות       
 . MNיח' =  21 -ו PQיח'=  12 -, כך ש x -לציר ה    
 CD -ו RSהורידו אנכים  C -ו Rמהנקודות      
 . DCיח' = 9 -ו RSיח'=  4 -, כך ש  y -לציר ה    
 .C ,D ,M ,N  ,P ,Q ,R  ,Sמצא את שיעורי הנקודות:      

 
 

 
 

 חובה לכל תלמיד    קריאת אינפורמציה מהגרף.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.  

2.  

O x

y
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21בשרטוט נתון כי   (1 =  , 

 .QSהיא אמצע הקטע   K-ו     
 . PRהיא אמצע הקטע   Kהוכח כי      

          
 
 
 
 
 
21בשרטוט נתון כי  (  2 =, 

 .  DE =CEוכן      
 .  BD =AC הוכח כי     

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 וגם   FDאמצע הקטע  -Eנתון:    (3

 , וכן נתון: BAאמצע הקטע      
     CD =BF   . 

 .  ACהיא אמצע הקטע   Dהוכח כי  . א

 AC=AD+FBהוכח כי:  . ב

 
 
 
 
 
 
 
 
AB  =DC  ,21בשרטוט נתון: (  4 =, 

     FC =EB . 
 .  AF=DEהוכח כי:      

 
 
 
 
 
 

41בשרטוט נתון:    (5 = ,32 = , 

                         KL  =NM  . 
 הוכח כי:       

NMLKLMא.              = 

 KM=LNב.            
 מש''ש    LOMמשולש  .ג

1

2

Q

P

R

S

K

1 2

C

BA

D

E

F D

B C

E

A

21

A D

F

C

E

B

גיאומטריה

1 3 42
L M

K N

O 

מסומנים בכוכבית  -  1עבור תלמידי אתרגילי חובה   
. הכלמומלץ לפתור   
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 .  AB =AD ,BC =DE בשרטוט נתון:   (6

 .  BE  =DCהוכח כי:      
 
 
 
 
 
 
 
 
 , ABהיא אמצע הקטע  Cבשרטוט נתון:   (7

     21 = ,43 =. 

DCBACEהוכח כי: א.        =      

 .   BD =AEב.                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BC =AE   ,CBAEABבשרטוט נתון: (  8 =. 

 .  CD  =EDהוכח:         

31)הדרכה: הוכח כי         =   42, ומכאן =.) 

 
 
 
 
 
 
 

=בשרטוט נתון:    (9 65D ,= 115BEF , 

        BC =AB   ,EF  =AE  . 
   DC   ||AEהוכח: א.         

EBADBCב.                        

 .  EF=DC ג.                   
 
 
 
 

10 )BE –   הוא חוצה זווית                   
       DF –  הוא חוצה זווית 
        CD=AB  ,BC=DA 

 
 הוכח: א(        

 
 BE=DFב(                     

 
 

A

E

B

D

C

1 23 4

A B

ED

C

1
42
3

A B

CE

D

A F

CD

E

B

ABC

ADC

ABC CDA = 
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16 

 
 
 

11) AE –  הוא תיכון לצלעBC  ב - 
      AF –  הוא תיכון  לצלעCD   ב- 

       AD=AB  ,BC=DC 
 

 AE=AFהוכח:      
 
 
 
 
 
 
 
 

12) BK  –   הוא חוצה זווית                   
       DL –   הוא חוצה זווית 
        CD=AB  ,BE=DF ,AF=CE 

 
 BK=DLהוכח: א(          

 
 FK=ELב(                     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ABאמצע הקטע  –  Oנתון:    (  13
                    OD=CO     , 

     
 א(    הוכח:               

 AF =BEב(                          
 
 
 
 

 KLנמצאות על הקטע  A -ו Cנקודות  ( 14
 DC=ABנתון:          

KA                =LC 
          

 KD=BLהוכח: א(          
 ב(                   

 
 
 
 
 
 

 

ABC

ACD

A 

D 

F 

C 

E 

B 

B 

A 
K 

L E 
C 

D

 

F 

FDC
ABE

21 =

BA =1 2 

C D 

B 
O 

A 

E F 

CAB DCA = 

KDA LBC = 

B

A

D

C
K

L
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 , AO=CO   ,BO=DOנתון:    ( 15 
 

 AE//CD : הוכח               
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 AB=FE   ,AB//FE  ,BD=CEנתון:  (  16    
 הוכח:            

 AC=DFא(             
 AC//DF ב(           

 
 
 
 
 

 
 
 
 

  נתון:בשרטוט   (17

  MGחוצה זוויתEMR   . 
 .  MGנמצאת על המשך  Sהנקודה                     

                       
  GR =EGהוכח:                        

 
 
 
 
 
 
 

 

 . Oנחתכים בנקודה  BD-ו  ABהקטעים  (18

 KO=NO ,DK=BNנתון:             ,          

        

 AK=CN   ,AB=CDהוכח: א(         

 AD=CBב(                  

 

 

 

 

 

 

 



B 

E 

D 

C 

A 

O 

BOAE =

A 

F 

D 
E 

C B 

2 1 

 

R 
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 =

1 2 = 
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 חוצה זווית במשולש
 

1. CK -  חוצה זווית 

BE–  חוצה זווית 

       
 חשב את : 

 
 

 
 

 
2. AE –  חוצה זווית 

   AD –  חוצה זווית 

 

 

   חשב:

 
 
 
 

3. BQ - חוצה זווית 

CP–  חוצה זווית 

       
חשב את :       

 
 
 
 
 
 

4. AM  -   חוצה זווית 

BK –  חוצה זווית 

       
חשב את :  א(       

ב(                       
ג(                        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C
B

00 70,66 == CA

112 ,, OCB 

A 

2 2 

1 
1 

O E 

K 

B 
C 

A 

1 1 

 
 

N P 

Q 

C 
B 

B
0120=+ CB

11 CB +

C

B

AB +

11 AB +

A

080=C

1P

C 

1 1 

 
 

P K 

M 

B 
C 

1 

α 𝜷 

00 34,42 == CB

BAC

EAC

BAD
B E D 

C 

A 

α 
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2 

 נתון :   .5

∠𝐵1 = ∠𝐵2 = 2𝛼 

 

 

 

, 𝐶∠  את הזוויות 𝛼רשום בעזרת    ( א ∠𝐴 

 שב את : ח (ב

 
 
 

6. BD-  חוצה זווית B במשולשABC  . 

            BK-  גובה לצלעAC. 

          ∡𝐵3 = 3∡𝐴 
∡𝐶 = ∡𝐵3 − 40            

  חשב:           
 .ABCגודל זוויות המשולש  ( א

 2Bגודל זווית  (ב
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CB = 22,301 −= BA

1,, DCA 
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7.  ∆𝐴𝐵𝐷 –  משולש שווה צלעות 

𝐴𝐵ס''מ   = 10      

𝐵𝐾ס''מ   = 6       ,𝐵𝐾 ⊥ 𝐴𝐷 

a.   חשב את𝑆∆𝐴𝐵𝐷 

b.   חשב את𝑆∆𝐷𝐵𝐶 י  אם ידוע כ 

 𝐶𝐸 =
1

2
𝐵𝐾   ,𝐶𝐸 ⊥ 𝐵𝐸 

c.   חשב את𝐶𝐷. 

 
  

𝑀𝑁ס''מ  נתון:   .8 = 14  , 𝑁𝑄 ⊥ 𝑀𝑃 

𝐹𝐸 –  גובה ל– 𝑀𝑁    במשולש𝑀𝑁𝐹. 

𝐹𝐸ס''מ  נתון:   = 6    

 

a.   חשב את𝑆∆𝑀𝑁𝐹 

𝐹𝑃 הוא המשך של   𝑀𝐹 ס''מ  ,   𝑁𝑄 = 10    

b.   חשב את .𝑀𝐹. 

c.  מה צריך להיות אורך של𝐹𝑄   על מנת

𝑆∆𝑁𝑄𝐹שיתקיים:   =
1

2
𝑆∆𝑀𝑁𝐹 . 

 

 

 משולש שווה שוקיים
 

1)  D  היא אמצע הבסיסBC 

 F-ו  ABC  .Eשל מש"ש         
 הן נקןדות על השוקים        
 או על המשכיהן.         
 (.  I,II ,III)ציורים         
 AE  =AFנתון :        

 
 .   FD =ED כי   הוכח:          

 
 

 הן   F  -ו ABC  Eבמש''ש   (2

 AE  =AFמשכיהן ( כך ש: ה  נקודות על השוקיים ) או על        
        
 . BF   = CEכי  : הוכח      

 
 

 

 

 
B C 

A 

D 

F E 
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: 1הגדרה   

שתי זוויות, הנמצאות בצדדים השונים של ישר החותך   

זוויות מתחלפות. ושתיהן בין הישרים הנחתכים או מחוצה להם, נקראות    

 

 

 

 

 

 

 

 

: 2הגדרה   

שתי זוויות, הנמצאות באותו צד של ישר החותך אחד מחוץ לישרים הנחתכים    

ת. זוויות מתאימווהשנייה ביניהם, נקראות    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

מקבילים. : שני ישרים שלא נחתכים אף פעם נקראים  3הגדרה   

𝑎סימון:  ∥ 𝑏 

 

 תכונות: 

 אם שני ישרים מקבילים זה לזה אז: 

 זו לזו:  זוויות מתחלפות שוותכל שתי   (א

∡1 = ∡6,   ∡2 = ∡5,    ∡3 = ∡8, ∡4 = ∡7 

 זו לזו. זוויות מתאימות שוות כל שתי   ( ב

∡1 = ∡8,   ∡2 = ∡7,    ∡3 = ∡6, ∡4 = ∡5 

a 

b 

1 

3 
4 

6 5 

2 

7 8 

 תזכורת
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3)  MNP  משולש ש''ש 

 Q  - ו  M .Rשקודקודו       
 MP  ,MNנקודות על השוקיים        
 )או על המשכיהן( בהתאמה.        
 . QR   ||NPנתון כי        
 .  משולש שווה שוקיים MQRכי    :הוכח        

  

 

                                                                    
 
 

 , Bחוצה את   ABC ,BD- ב  (4

       EF  הוא ישר כלשהו המקביל ל-AB . 
       E  ו-F   הן נקודות על הצלעותAC ו - BC   
 . Gנחתכים בנקודה  EF-ו  BDבהתאמה.        
         

 שוקיים. -הוא משולש שווה BGF  הוכח כי      

 
 
 
 

=בשרטוט נתון:    (5 65D  ,= 115BEF, 

        BC =AB  ,EF =AE  . 
    DC    ||AEא.   הוכח:        

EBADBCב.                       

 .  EF=DC ג.                   
 
 
 
 
 
 

 , ABC ,AB  ||CMנתון:    (6

        AC  =CM . 
          

21  הוכח:       =. 
 
 
 
 

 . Aהוא חוצה הזווית   ABC- ADבמשולש   (7

 עוברת קרן, החותכת את המשך  Bדרך        
       AD  בנקודהE ,BE  =AB . 
         
 .  AC   ||EB הוכח:       
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 , BC   ||MNנתון  ABCבמשולש   (8

        21 =. 
          

 הוא מש"ש. MPBכי  הוכח       
 
 
 
 
 

 . Bהוא חוצה הזווית   ABC ,BMבמשולש   (9

 BC  (BC  ||MN .)-עובר מקביל ל Mדרך         
         
 .AN+MN=AB הוכח כי       

 (.NB  =MN)רמז: הוכח:         
 
 
 
 
 
 

 , על בסיסו של מש"שMמנקודה   (10

       ABC (AC =AB   העלו אנך ,) 
 . האנך חותך⊥BCNMלבסיס:        

 . Pבנקודה  BAאת המשך        
        
 .  AN =APהוכח:         
 (   BC-ל A- )רמז: בנה אנך מ        

 
 
 
 
 

11) M-    נקודה על צלעEF  במשולש 

       DEF מנקודה זו הועלה לצלע .EF 
 ,  Pבנקודה  DEאנך, החותך את        
 . Rבנקודה  FDואת המשך הצלע         
 .  DR =DPנתון:        
         
 .  DF =ED הוכח:        

 

 
 
 
 
 
 

C B

A

M N
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1א-שמעוניין ב לכל מי חובה  –  71-9כל התרגילים   
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 (  BD=BCמשולש שווה שוקיים.)– BDCמשולש  (12

 
  CA-   חוצה זוויתBCD . 
 

∡𝐷 = 70°, AB ∥ DC 
 

,  DBC∡חשב:       ∡𝐴       ,∡AK𝐵  

  
 

 

 .    )   MK=MN).   משולש שווה שוקיים - MNKמשולש  (13

MN                =KP 
            KE –  חוצה זוויתMKP . 

 הוכח:         
MPKEא.         ⊥ 
 NP  =NK  +MKב.        

 
 
 
 
 

 ( AB =ACמשולש שווה שוקיים) – ABCמשולש  (14

         KC =BK 
         PN ןןAB 

 הוכח:       
 מש"ש   -  OAPא. משולש      
 AB =PC   +POב.       

 
 
 
 
 
 

 ( NK =MNמשולש שווה שוקיים)– MNKמשולש  (15

           NB =AN 
       NP   עובר דרך נקודת החיתוך של הישריםKA ו-MB . 

AKMBMKא. הוכח:          = 
MKNPב.הוכח:           ⊥ 
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 (  AB =ACמש"ש) – ABCמשולש  (16

CE = BD             
            CE DK II  

 NE =DNהוכח:         
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 (  MN=NPשוקיים )  -הוא שווה  MNPמשולש   (17

                                                       NP,העלו אנך החותך את   MPהנמצאת על הבסיס   Sבנקודה כלשהי   

)   Eבנקודה MN ואת המשך    Fבנקודה  )MPES ⊥. 

          NK  הוא תיכון במשולשMNP . 

 : הוכח           

 NK //  ES  (א

 .  NE=NF  (ב
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